

# 華夏日報

社址：中國文化學院 電話：八八六一四二轉

發行	社長	人
編輯	鄭新	行
編者	楊	行
校對	希	行
印刷	銘	行
系局	系	行

## 中華盃 北區預賽

### 本校旗開得勝 擊敗海洋學院

#### 七A比五贏得決賽權

【本報訊】本校棒球隊在六日第五屆中華盃棒球賽北區預賽中，以七A比五勝海洋學院，取得決賽權。

本校棒球隊由王玉珏老師及隊長史二興建達率領出賽，比賽於是日下午二時開始，首先本校與海洋學院出場角逐。第一場與第二場因雙方實力相當，故均無所斬獲。第三場出賽時，本校以特優的技巧首創紀錄贏得四分，接着海洋學院扳回一分，比賽至第

【又訊】本校棒球隊將於今日上午八時與師大對壘，若是得勝，則可角逐全國大專組的冠軍，而該隊最感遺憾的是隊員太少，目前僅有十二人，前隊長盧章信同學希望有興趣的同學，踴躍參加。

## 領袖嘉言

以救國為目的，以犧牲為志事，志之所向，義無反顧。

### 救國團舉辦

#### 青年期刊賽

【本報訊】為慶祝青年節及激勵青年期刊之不斷革新與改進，救國團將主辦青年期刊比賽。

大專組的比賽，書冊型一類分綜合

定今(八)日前往 比賽日期定於本月報到，明日預習，十日起正式展開。

### 上學期補考

#### 定月中舉行

#### 教授成績部份未送達

【本報訊】上學期部份同學補考名單於今日公佈，補考日期暫定於三月十四、十五兩日(星期四、五、六)。

據教務處表示，因某些教授成績尚未送到，故僅公佈部份名單，補考時間因需分期舉行，希同學密切注意個人考期，考場規定大禮堂，考場規則與期末考同，希應考同學加強準備。

另外教務處希望教員均可報名參加，題材自選，每人每類以一種為限。

### 全省教師美展 定廿五日開始

【本報訊】全省教員美展，擬於三月廿五日起分別在省立臺中圖書館、臺南臺東社、新竹社、臺中社、新竹社、館等地輪流展出。

凡省內各級學校教員均可報名參加，題材自選，每人每類以一種為限。

【又訊】臺北市教育局為增進市民

### 盼本校教師參加

收件日期自本月十日起至十二日止。應徵作品逕寄「臺中市省立臺中圖書館轉籌備會」。本校美術系應徵請通知美術系辦公室，以便集中造冊報名會備查。

【又訊】臺北市教育局為增進市民

【本報訊】本校戲專三年級同學文仲、施光仲、胡喬治、盧志明等四位同學，將由沛教官領隊，代表本校參加全國大專射擊比賽。該代表隊

【又訊】學生成績通知單大部份寄發完畢。然尚未寄出之班級，是由於教授成績未送達所致。

教務處希同學勿至教務處查詢，以免擁擠。

△五十八年度青年節大會籌備會議，今日(八)日於救國團總部召開，本校派代表參加，商討青年節大會有關事宜。

△本校王國隆同學已當選五十八年度青年節大會主席，侯瑞平同學並當選為司儀，為本校增光不少。

△課外活動指導組表示：各學會期刊應至該組登記編號，希各學會注意。

△北市建國中學五十六學年度畢業生，請速返校領高中畢業證書。



### 董彭年教授

始終與青年生活在一起、工作在一起的救國團文教組組長董彭年，本學期起應本校新聞系之聘，來校擔任「公共關係學」的課程。

今後，他將與我們這一群幸運的華岡大孩子們一起研究、一起生活。

現年五十歲的董教授，多年前曾出任幼獅通訊社社長，每年暑期救國團舉辦青年活動時，許許多多的青年與他結識了。大家愛戴他、懷念他；以後他奉派赴美輔導年輕的留美學生，結識了更多優秀的中華兒女，他對青年人有更多的瞭解，也寄予更多的關懷與期望。

這位予人以敦厚、親切之感的青年朋友，畢業於復旦大學，並在紐約大學研究，先後任教於淡江文理學院與國立藝專，他所著「實用公共關係學」是當今國內一本權威的公共關係學著作。

董教授是够忙碌的，他除任職救國團文教組組長、並任中華文化復興運動推行委員會計劃組組長、中國電視公司副總經理、幼獅文化公司董事等職。

雖然董彭年教授的生活如此忙碌，但他還是治事甚勤，更喜歡與年輕人在一塊兒，所以這一次經過新聞系負責人的再三懇請，終於應允來校任教，我們感謝他的愛護，更相信他必能為華岡青年帶來寶貴的學識與經驗。(本報記者)

### 青年人的朋友

【本報訊】為慶祝青年節及激勵青年期刊之不斷革新與改進，救國團將主辦青年期刊比賽。

大專組的比賽，書冊型一類分綜合

### 簡訊

【本報訊】本校美術系應徵請通知美術系辦公室，以便集中造冊報名會備查。

【又訊】臺北市教育局為增進市民

【本報訊】本校師生、職員、親友，在華岡儲蓄會存款達一萬元以上者，可攜帶私章到該會領取金質獎章。

#### 就業機會

△某律師事務所徵求熟諳日本語文職員一人，應徵者以法律系男同學為適宜。

有關徵用詳情可至城區部訓導處洽詢。



# 週會朝會時間

## 已經列表排定

### 定三月十七日首次週會

## 哲一等十四班參加

【本報訊】本校五十七學年度第二學期週會時間及朝會時間，業經訓導處訂定。每週週會時間係星期一上午十點半在禮堂舉行，由院長主持。

- 第一次週會定三月十七日舉行，參加班級：哲一、中一、日一、韓一、俄一、英一、法一、德一、史一、地一、新一、美一、音一、戲一。
- 第二次週會——四月二十八日，由四月級音樂、政及舞、戲專一、二、三、四、五年級全體學生參加。
- 第三次週會——五月十四日，由四月級哲學、美術、各系科全體學生參加。
- 第四次週會——四月二十八日，由四月級音樂、政及舞、戲專一、二、三、四、五年級全體學生參加。
- 第五次週會——五月十二日，由二年級哲學、戲劇、陶一、紙一、律一、勞一、園一、年級哲學——戲劇
- 第六次週會——五月十九日，由二年級體育、園藝、各系科全體同學參加。
- 第七次週會——六月二日，由三年級哲學、戲劇各系科全體學生參加。
- 第八次週會——

## 膺幸福家庭模範

### 袁小麗同學

## 將接受表揚

【本報訊】本校法文系四年級袁小麗家庭當選為北市模範幸福家庭，將於今日下午在市黨部接受表揚，消息傳來，同學莫不興奮，同聲慶賀。

袁小麗父親親任裕隆公司成本科主任，家中有六女一男。袁同學係排行老大，課餘後並於歐亞語言中心上課，全家充滿一片融融的氣氛，在家與父母弟妹相處至為融洽，大家分工合作幫忙家務，是被鄰里一致推崇的。

## 溫暖孤雛心

### 女青年與孤兒共渡佳節

【本報記者歐陽元美特稿】華岡有風、也有雨，但却阻擋不了一群女同學的意念——前往華興育幼院的慰問那些無依無恃的孤兒。

昨天早上，她們頂着風、冒着雨，在程亞萍教官領隊下走進了華興育幼院。

「客人好、客人好」的話語不斷地從那些年幼孩童的嘴裏吐出，使得每一位來訪者都會為他們的有禮貌而感動。

華興育幼院女生宿舍、餐廳、花園、走廊，一切都是那麼地有條有理，到處是節節，在孩子們響亮又和諧的謝聲中，他們踏上歸程。

【本報訊】為使團負責人籌備有關社務推展事宜，俾以展開社團活動。代聯會將於近期內召開本學期的首次幹部會議。

【本報訊】為使團負責人籌備有關社務推展事宜，俾以展開社團活動。代聯會將於近期內召開本學期的首次幹部會議。

## 改善社團活動

### 將召開幹部會

【本報訊】為使團負責人籌備有關社務推展事宜，俾以展開社團活動。代聯會將於近期內召開本學期的首次幹部會議。

## 海洋系將展開

### 探測實習活動

【本報訊】海洋學系為使四年級學生能獲得海洋探測實際工作經驗，經洽請有關機構，准予學生前往為期一月餘之海洋探測實習。

第一組，參加國際海洋委員會中國委員會主辦之中國海黑潮探測，在臺大海洋研究所及陽明艦出海作環繞臺灣島之海洋探測工作。

第二組，前往基隆港開建探測規劃。

第三組，前往高雄港務局，將從事第二港口開闢及商港擴建計劃實習。

第四組，參加海軍臺中港梧棲一帶海域之水深、潮汐、流砂等海道測量工作。

## 漢學家大學林尹 海外譽載 國歸譽載 院術學華中表代曾 士哲譽名者學韓贈

【本報專訪】本月六日晚上約莫八時許，記者在載譽歸國的漢學家林尹博士家裏，和他暢談前此的韓國之行。

話匣一開，博士首先談到了此次抵漢城，接受韓國建國大學頒贈之榮譽文學博士學位，並代表張董事長贈名譽哲學士學位予韓國學者李家源之情形，他說，參觀前項典禮者約有三萬人，景象可說盛況空前。據悉林博士是繼潘振球之後，接受此項榮譽的漢城市長金玄玉，曾於上月二十八日贈漢城之鑰予林博士，能享有此項榮譽的外國學者，林先生還是第一人。同時，林博士於當天訪問韓國民主共和黨時，朴大總統特別贈送了二枚上繪有黃牛標幟的榮譽獎章予博士及夫人。由以上我們可知，林博士不僅在中國學術界上，占有極其重要的地位，而且，他的學說如中國學術思想大綱，亦深深地受到了韓國朝野人士的一致推崇，如今此書，業已被韓國政府定為各大學研究中國學術思想的範本，而由十五位韓國學者着手翻譯。

在三月一日，博士暨夫人，參加韓國政府主持的獨立運動五十週年紀念盛典，此項典禮各國大使均出席參加，主席台上，除了總統夫人以外，林夫人是第一位能有資格上主席台的女性，主要原因，一則由於韓國人向來重男輕女，二則由於韓國當局，對林夫人與英女士，當年在抗日戰爭時期，的英勇事跡頗表欽佩之故。

林尹教授祖籍浙江，由於其教學時日甚久，如今已是桃李滿天下，就這樣，僅僅是一個多小時的交談，却深深的令人了解到，林教授的確是一位幸福的人，家有賢妻，子女個個爭氣，學生遍佈天下，試想人間還真能有什麼幸福可與此相比呢！

（本報記者曾慶瑞）

